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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 16.03.2020                        ATA Nº 05/2020/SO
                              PRESIDENTE: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE

                   VICE-PRESIDENTE: MARCELO GORSKI DE MATOS

                        1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS  

                        2º SECRETÁRIO: JOEL DE OLIVEIRA
 =========================ATA Nº 05.2020.SO =========================
Presentes os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Cláudio Batista Manzoni, Clairton Bassin Pivoto, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ==================
Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência da Ver. Cleusa, teve início a sessão ordinária. A Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida pediu ao Secretário a leitura da ATA 04.2020.SO de 06.03.2020 A QUAL FOI APROVADA POR UNANIMIDADE Projetos apresentados: 006.2020, 007.2020, 008.2020 e 009.2020 do Executivo. TRIBUNA: VER. RAFAEL DA SILVEIRA NÊMITZ = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que nem iria a usar a tribuna, mas haveriam muitas novidades boas, mas que serão anunciadas pelos colegas que estão há mais tempo no PP, para que os assuntos não se tornem repetitivos, são algumas coisas importantes, exemplificando que o Governo estadual cedeu o prédio do CIEP para que seja  instalado o núcleo do Instituto Federal Farroupilha nesta cidade, que suspendeu aulas na rede pública estadual como medida de prevenir o avanço do corona vírus, cujos gestores estão se reunindo para tomar medidas aqui, umas podem ser consideradas excessivas, mas tudo é para prevenir, para que evitem-se problemas maiores na nossa cidade. Referiu-se aos vários momentos em que buscaram ajudar a resolver as questões com a Empresa de ônibus São Pedro, tendo ocorrido reuniões, audiência pública, inclusive teria ido junto com o Ver. Décio a Porto Alegre, com apoio de muitos colegas, para interceder e isto fora concretizado num processo que foi para o judiciário, então informou que as pessoas que não quiserem registrar ocorrência  sobre os problemas nos ônibus da São Pedro, que registrem fotos, relatos de que estavam no ônibus, prefixo tal, no tal horário quando ocorreu  o fato, desta forma poderá a imprensa noticiar, fazer prints, registrar e encaminhar ao Judiciário, sendo que o Processo tramitaria desde 2015 e, inacreditavelmente, a empresa São Pedro estaria processando o DAER, agora alegando “perseguição”, antes  diziam que era  a imprensa que o fazia, agora alegam que os fiscais do DAER, que fiscalizam e notificam, estariam perseguindo, ou seja, todos seriam culpados, menos  aqueles, por isso irá protocolar alguns prints que fez e apelou às pessoas que sigam enviando informações sobre estes fatos, para que possam novamente encaminhar ao problema ao Governo do Estado, porque estariam trabalhando com este problema desde 2012 sem conseguir solução. (usou minutos do Ver. Pelé) pediu que apoiem buscando a imprensa e aos Vereadores, trazendo os relatos, porque lembra-se que seria para o ano  2019 a  nova  licitação  para  contratar  empresas para  o  transporte  neste  sentido, mas nada ocorrera até aqui e incidentes e acidentes seguiriam ocorrendo com a Expresso São Pedro. VER. JOSÉ LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PROGRESSITAS =: Após saudação inicial, disse que o período em que estamos vivendo, os problemas que estariam ocorrendo no mundo à fora não estão tão distantes de Santiago como se imagina, porque tem uma filha morando no exterior, na Espanha, onde a mesma contou-lhe que onde está não se acharia mais nem alimentação para comprar no mercado devido a esta pandemia. Pediu a Deus que ajude a enfrentar essa pandemia, cuide de nossos filhos, pois a preocupação com isso é muito grande a todos. Comentou o caos devido à falta de chuvas no interior, lembrando que quando se votou o projeto na Casa para a pavimentação de ruas, foi combinado que deveriam se reunir com o Prefeito e a comunidade para elencar as ruas prioritárias que precisavam de calçamentos, mas como tem sido sempre parceiro na votação destes projetos, ajudou a aprová-lo, dando “carta branca ao Prefeito”, porém, segundo ele, começaram os problemas, pois muitas ruas que deveriam ser prioridade não teriam recebido ainda a pavimentação, outras que  mal seriam habitadas, exemplificando uma rua no jardim do IPE, teriam sido calçadas, não entende onde a estaria elencada a prioridade. Citou ainda algumas ruas no Bairro Bonato, onde as pessoas são mais pobres não estariam nas prioridades, pois inclusive o Ver. Davi  e o Prefeito  teriam feito promessas de perfilhar todas as ruas naquele Bairro, mas os aduquins estariam se soltando, formando buracos enormes e que precisam de manutenção pela Prefeitura, merecem atenção, embora seja difícil, aqueles merecem esta medida, porque há muito anos receberam um calçamento ruim, por uma prefeitura de outro partido e estes precisam do re-perfilamento. Citou o caso dos problemas nas propriedade rurais, onde as máquinas que estariam fazendo ações devem passar com muita cautela pois são muito animais que estão no campo e nos rios buscando por água, torcem que venha logo a chuva. Acha que precisam achar um meio de retirar os invasores que estariam ocupando o loteamento Mayer no bairro João Evangelista, teria dito ao Jessé, Presidente do bairro, encaminhou pedido ao secretário pedindo limpeza de cercas e o mesmo não providenciara. Teria recebido um documento dizendo que há interesse no local, por parte do município no referido local, cujo bairro Belizário é o verdadeiro dono daquele local, porque alegaram haver projeto de área verde naqueles locais, mas áreas verdes são de laser e preservação para as pessoas, não para invasão de construções. Referiu-se que o Ginásio Esportivo Belizário (Belisão) deveria ser destinado para o Bairro Belizário, e não deveria terceirizar para empresa alguma, houvera uma manifestação enorme contrária e o prefeito reconhecera que não deveria terceirizar, por ser de direito daquela comunidade. VER. CLAUDIO BATISTA MANZONI = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, informou que alguns projetos terão que ser cancelados temporariamente, devido este problema do corona vírus, sendo eu muitas pessoas estavam no aguardo para retomar, como o projeto Aqua Viva na piscina do Grêmio, além de outras atividades, mas deseja que logo seja resolvido o problema e que as pessoas possam retomar as atividades esportivas e ginásticas. Mencionou os pedidos de providencias que fez pedindo banheiros na Praça, conserto de brinquedos quebrados na Pracinha de brinquedos, bem como uma lombada nua rua no Bairro Itu, onde estaria bem difícil para as pessoas que usam a via, inclusive passaria o transporte escolar.  Solicitou em nome daquela população uma academia ao livre no Monsenhor Assis. Citou o grande projeto Bola pro Futuro, estando o Sr. Rui, ex-coordenador do mesmo, sendo que houvera reunião com o Coordenador Daniel Pain, onde puderam destacar a grande procura de pessoas desejando incluir crianças e adolescentes nas equipes, objetivo não é formar craques e sim, formar bons cidadãos, pois todos sabem que direcionando as crianças para os esportes é bom, mas muitas tem o dom esportivo e se desenvolvem bem, por isso ocorrem estas seleções, para verificar estes dons. Citou o nome de inúmeras crianças que se destacaram e irão fazer testes em clubes conhecidos Bruno Moura, Thais, Érica, Lucas Cristofari, Mateus, Alisson, Caíque, Malcon, Marlon, Renan Guerra, filho do Marcelinho Castilhos, entre outros e alguns saídos do Projeto e até alguns da recente Copa Santiago que vão fazer testes em clubes profissionais. Citando ainda os nomes de vários esportistas que se destacaram em suas áreas, como profissionais, ou estão se destacando, como o Jogador Charles, filho de Pedro Matos que esteve nos clubes: Inter, no Atlético e a agora está no Ceará.  Fez um destaque especial o trinador de vôlei do projeto, que teria sido nove vezes campeão do JERGS no Estado, e este final de semana fora campeão nacional sub 18 da categoria. Aparte do Ver. Nélson: cumprimentou ao colega pela ocorrência de tantas pessoas que estão se desenvolvendo no futebol, inclusive muitos atuando em diversos clubes de futebol e em outros esportes.  O Ver. Batista nem saberia dimensionar quantas crianças mais conseguiram, através do esporte, direcionarem-se para o lado do bem, o fato seria de que o esporte faz muito bem para estas e acompanham depois pelos jornais. VER. CLAIRTON BASSIN PIVOTO = PSDB =:Após saudação inicial, ressaltou disse que apesar das dificuldades, estariam trabalhando bastante e promovendo palestras visando a criação do CVV, centro de valorização da vida, uma demanda muito importante, tendo ocorrido a palestra com o Dr. Regis, que ao final da mesma teria entregue a Cartilha do CVV, que simbolizava a Instalação deste em nossa cidade, sendo que para os dias 28 e 29 de março estariam com agendas para montar a capacitação aos integrantes e voluntários mas, devido a estes problemas do corona vírus, terão que ver como ficará a situação, segundo as determinações do Ministério da Saúde.  Lembrou que a pessoa que se voluntariar mesmo depois de participar da capacitação poderá ou não, seguir atuando no CVV. Comentou que o mundo todo e o nosso País vive um problema, uma pandemia com este vírus, sabe que a desinformação gera insegurança, e esta, o caos. Diante da seriedade do assunto, pediu que a comunidade busque orientação com relação ao contagio deste vírus, nos diversos órgãos que de forma correta orientam sobre o vírus. Pediu que não sejam compartilhadas notícias falsas, pois seria hora de unirem e fazer um serviço correto para ajudar. Acredita que a população deve estar muito bem informada sobre este e diversos assuntos, até para sua proteção e prevenção. Citou que o Governador do Estado pediu o cancelamento das aulas na rede estadual de ensino a partir da quinta-feira, sendo que a terça e a quarta será usado para esclarecer os pais e alunos sobre a prevenção e cuidados com relação ao vírus e as famílias se reorganizarem. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse ser motivos de preocupação por parte de todos nós sobre tudo o que estaria ocorrendo no Brasil e no mundo, sendo que além do corona vírus que preocupa o RS é que ainda estamos passando por uma das piores estiagens, sendo que segundo dados da EMATER, mais de 150 milhões de reais já foram perdidos em relação a produção, a chuva tão esperada não veio e isso tornou a preocupação ainda maior, pois 150 milhões seria quase  o valor anual do orçamento da cidade.  Elogiou as ações do Ministério da saúde e do governador que estariam tomando todas as providências, fazendo sua parte para conter o avanço deste vírus no RS. Aparte do Ver. Décio: comentou que em conversa com o Prefeito, o mesmo teria seguido o Estado e, a partir de quinta-feira também as escolas e EMEIS irão seguir a parada do Estado. O Ver. Joel achou que são válidas estas medidas de prevenção do vírus. Não precisam ter pânico, mas devem ter cautela quando a este vírus, pois amanhã ou depois vai passar.  Comentou a importante reunião ocorrida na Vila Branca, onde vários colegas estiveram na mesma, no sentido de organizar o socorro à Vila Branca, sendo que o funcionário Dairton, da EMATER, órgão que completara 43 anos, um órgão que faz um importante trabalho, cujo Dairton estaria fazendo um excelente trabalho para auxiliar aos pequenos produtores que passam por esta estiagem. Pediu mais uma faixa elevada em frente à Marita Modas e ao Chiquinho Sorvetes, pois vários acidentes teriam ocorrido e corre-se o risco outros mais sérios como mortes naquele local, pelo excesso de velocidade, segundo depoimento dos comerciantes daquela via, porque faltaria consciência dos motoristas. Pediu conserto de tubo quebrado na Rua Olavo Bilac, nº 37, no Bairro São Vicente. Assim como pediu reparos em frente ao Beltrão, na Av. Getúlio Vargas, pois pedras estão se soltando, é perigoso uma pessoa idosa cair e machucar-se, além disso podendo trazer problemas de indenização ao município. Seguiu explicando sobre os problemas na rua Hipólito Garcia, mandou abraço ao amigo Marion Bonatto, pediu reparos naquela região, pois fazer calçamento lá será mais demorado, porque ainda não possuem recursos para aquele local, mas seguirão buscando verbas junto aos deputados no sentido de conseguirem o necessário para o término daquela pavimentação. VER. EVA MARSITANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, explicou que apesar do assunto em todas as redes de televisão e sociais ser o corona vírus, lembrou que a falta de chuvas e de água no interior agravaria ainda mais os problemas de saúde, voltará a pedir que as pessoas economizem água, repensem os cortes de árvores que ocorrem em nossa cidade, pois impressiona-se ao ver o quanto estes vem ocorrendo na cidade e não tem se visto a reposição,  exemplificando que na Getúlio Vargas,  em frente ao Sindicato Rural, foi retirada uma árvore com justificativa e autorização do meio Ambiente, mas a condição é de que o proprietário deveria plantar uma nova, está sendo arrumada a calçada e irá aguardar e cobrará da Secretaria de Meio Ambiente para ver se se concretizará. Citou o caso das reuniões ocorridas antes dos asfaltamentos, onde fora cobrado sobre a arborização, pois os asfaltos elevam o calor, também teriam decidido que não passar-se-ia a camada asfáltica no lugar dos estacionamentos do carros, deixando ali apenas calçamento, para que houvesse mais absorção de água, mas como não constava em ata esta medida, não puderam exigir da empresa que fez o asfalto, porém, as árvores podem evitar  que sejam cortadas, pois quanto menos árvores, maior o aumento de temperatura. Comentou o caso dos doentes mentais, sendo antes que eram tratados como os loucos da rua, algo que teria mudado desde a criação, pelo Dr. Pinheiro, da COOPLOUCO, cujo tratamento os mesmos mudou muito e para melhor, parabenizou-o por todo o trabalho que aquele fez, com ajuda do Dr. Disconzi e a Sra. Sônia Uberti, pela nossa comunidade e que continua fazendo.  Informou que fora cancelado o evento que ocorreria na praça em relação ao brechó reciclão da ACPA, seguindo a determinação do governo de que devem ser evitados as aglomerações e possível contaminação do Corona vírus. Da mesma forma, pediu que sejam denunciadas em empresas que estejam vendendo álcool em gel a preços muito altos, pois trata-se de crime contra a economia popular. Deve ser denunciado ao PROCON. VER.  ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, citou a preocupação com a falta de chuva, prejudicando a safra de todos os produtores, sejam de soja, milho, hortas e frutas, inclusive se inclui entre estes. Citou que a solidariedade deve ser de todos os produtores uns com os outros, alguém que ainda tenha bastante água que doe para os que não tem, que permitam que o vizinho leve o seu gado para beber água em seu açude. Ponderou que as máquinas que estão trabalhando não vão vencer a demanda e não conseguirão atender a todos, pois estariam cada dia mais críticos os problemas e a previsão de chuvas não é boa, devemos pedir a Deus que mande chuvas, pois o mês de março já é um mês de poucas águas e com este sol escaldante seca ainda mais e baixa as águas, rios e córregos que nunca antes tinham secado, alguns estariam secos. Pediu solidariedade ente os vizinhos, uns com os outros, que economizem a água. Agradeceu ao seu Vizinho, o “Belo”, pois fizeram uma parceria, o mesmo estaria ajudando-lhe a aguar o pomar e sua Excelência está tirando água de um local que não prejudica a horta daquele, assim devem fazer. Em Rincão dos Amaral e Esquina dos Lara estariam muito pedregosas as estradas, devido ao pó e pedras soltas, a via  fica perigosa, mas teria conversado com o Márcio, chefe das equipes do interior e com o Prefeito, onde os mesmos disseram que assim que vir uma chuva irão colocar as patrolas na estrada, pois senão não teria “liga” suficiente para consertar as estradas. VER. NELSON PERAÇA ABREU = PDT =:(Usou também o tempo de liderança) Após saudação inicial, informou que em 12 de março houve um momento muito especial nesta Casa, com a presença do Conselheiro Marcos, do Tribunal de Contas, havendo a participação de muitas pessoas desta Casa e de outras instituições, que aqui vieram assistir. Lembrou que a Administração Municipal estará inaugurando, no dia seguinte, a nova sede do centro de atendimento psicossocial, o CAPS AD- álcool e drogas, agora com sede na Rua Licéria Genro, 65, onde ocorrerá uma homenagem ao Dr. Pinheiro Souza de Medeiros. Ao amigo Rui, mandou abraço e desejou tudo de bom, pois aquele esteve atuando tanto em Santiago, como em Bagé na parte esportiva. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: (Usou também o tempo de liderança) Após saudação inicial, informou que ocorrerá as 17 horas a reinauguração o CAPS-AD, na rua Licéria Genro, esquina com a rua Marechal de Odoro, num imóvel doado pelo Estado, pois conforme citado pelo Secretário Gastaldo, o Estado irá doar vários imóveis em troca da dívida que tem para com os municípios, sendo que somente para Santiago o Estado deve 1,5 milhões, acredita que deverão ter vários imóveis para receber e agradecem, pois a cidade precisa.  Disse que muitos se preocupam muito com o corona vírus, mas nem tanto com a estiagem que aí está, muitas pessoas perdendo muito e não conseguindo produzir, perda de 150 milhões, já viu pessoas falarem que “não plantam, por isso não estariam tão preocupadas”, mas lembrou-lhes de que trabalham no comércio, ou tem familiares que  nele trabalham, deseja que isso não provoque muitas demissões, pois muitos não terão como pagar suas contas, isso reflete no comércio e este acaba demitindo, algo muito preocupante. Lembrou o ditado “se o campo não planta, o pessoal da cidade não janta”, os reflexos disso deverão ser sentido por todos nós, refletindo no mês de maio. Comentou que por este motivo o Executivo Municipal tem feito uma força tarefa para ajudar, como pode, aos produtores, no sentido de tentar amenizar para que não percam nenhuma vaca, porque os mesmos já tem dificuldades demais com a seca, se perderem os animais, ficará muito pior. Devemos nos unir e pedir a Deus que olhe por nosso Estado e mande as chuvas de que tanto precisamos. Aparte do Ver. Clairton: comentou que dói ouvir dos produtores que muitos estão falando que “se conseguirem tirar da safra para pagar o que investiram será muita sorte”. Pessoas que dizem” que não vivem do campo” não se dão conta que comem e que dependem da produção de alimentos, além disso, o Estado que já vem com dificuldades na economia, o que vinha mantendo mais ou menos as coisas era a agricultura, também refletirá e sofrerá com estas perdas da safra. Devemos rezar e pedir que Deus mude essa realidade. Louvou a iniciativa na Vila Branca, pois é muito importante a atenção que o pequeno Agricultor tem recebido do Executivo. O Ver Décio agradeceu as palavras de colaboração e elogiou o grande trabalho do funcionário da Emater, Dairton, cujo o Estado estaria de parabéns pelo grande profissional que tem, assim como tantos outros, pois o Sr. Dairton muito tem trabalhado para ajudar nesta questão da estiagem, vistoriando cada residência, cada açude para ver no que podem ajudar.  O Ver. Décio disse que “na sua ignorância”, sobre este corona vírus nada mais “a China teria feito do que lançar este vírus para diminuir 1% de sua população, que é numerosa demais, e quebrar a economia mundial, pois o barril de petróleo teriam conseguido que baixasse de $ 70 para $ 30  para poderem  ficar por cima das economias, pois lá iniciou estes vírus e já controlaram a epidemia, estão mais fortes do que nunca,  ganhando mercados, comprando tudo o que puderem nas bolsas de valores”, espalhando seu poder pelo mundo todo. Aparte do Ver. Joel: concordou plenamente e comentou que a China “teria ganho a 3ª guerra mundial sem dar um tiro sequer”, apenas com estratégias com este corona vírus, as ações que baixaram nas bolsas de valores os mesmos teriam comprado quase tudo. Um amigo que mora na Espanha teria dito que aqueles espalharam este vírus por toda a Europa, agora nas Américas, e devem aguardar para ver, que daqui 6 ou 7 meses estarão os Chineses comprando tudo o que puder, já comprando ações em baixa de muitas grandes empresas que estariam sofrendo com a pandemia do corona vírus, estarão comprando inclusive aqui nesta cidade, no RS e no mundo todo, assim foi com a gripe aviária e com a gripe Suína. O Ver. Décio concorda que são muito espertos, “os olhinho são atravessados, mas o cérebro é bem ao contrário”. Explicou que o município estaria se adequando ao Estado, paralisando as escolas municipais, as EMEIS seguirão funcionando normalmente, mas pedindo que os pais que tiverem como não levar para estas será melhor não enviar, pois este vírus de fato é muito perigoso no sentido que dissemina muito rápido, as crianças tem contato com pessoas, com os avós, todos querem abraçar e beijar as crianças, isso ajuda a espalhar muito rápido. Acha eu ele foi criado para se disseminar muito rápido mesmo, deveria se chamar “vírus fofoca” porque se espalha “mais do que fofocas”. Informou que o Prefeito estaria se empenhando com a Secretaria de saúde e com todos os órgãos municipais, formando uma comissão de ação para que não seja disseminado em nossa cidade, evitando-se aglomerações, reuniões e todas as medidas no sentido de que não se espalhe tão rápido, que não se percam vidas, pois as escolas pararam no sentido de que os alunos poderiam levar  o vírus aos idoso, aos avós, o mal maior é com as pessoas  idosas, com asma, diabetes, problemas respiratórios, portanto, tem que ter a responsabilidade de eliminar situações que possam ter aglomerações, tomar as medidas de higiene indicadas, espirros e tosse, cuidar que sejam feitos para dentro da roupa para que não se expanda, todos precisamos ter consciência de prevenção. TEMPO DE LIDERANÇA:  VER. EVA: reforçou a questão das crianças, porque a OMS- organização mundial de saúde, lançara uma notícia preocupante de que o corona vírus estaria causando mortes em crianças também, não apenas em idosos. Parabenizou a todos do interior, que estariam tendo o cuidado de não gastar muita água, assim como aos da cidade que estariam economizando a água. Parabenizou o Sr. Castelar, pai da Marisane, desta Casa, pois aquele trataria com muita responsabilidade as reservas de água em sua propriedade. Pediu que as pessoas reconheçam este bem tão primordial para nossa vida e o preservem.  Não havendo mais pronunciamento, a Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos. Após pequeno intervalo, a mesma reabriu os trabalhos e foi dado o início à ORDEM DO DIA: PROJETO 004.2020.EXE: Autoriza o Executivo Municipal a abrir credito adicional especial. Comissão De legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamentos, finanças e contas públicas: PARECER FAVORÁVEL. APROVADOS OS PARECERES e a sugestão do Ver. Joel para não leitura dos projetos, já conhecido de todos.  Em votação: APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. PROJETO 005.2020.EXE: Autoriza o Executivo Municipal a receber imóvel a título de doação. Comissão De legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamentos, finanças e contas públicas: PARECER FAVORAVEL. APROVADOS OS PARECERES POR UNANIMIDADE. Em debate: Ver. Clairton chamou-lhe atenção que diferente do ano passado, este ano veio toda a documentação e detalhamento necessário para análise e aprovação do projeto. Ver. Gildo: nem iria usar a palavra, mas é mais do que justo e notório que os documentos estariam bem feitos, porém, os papeis estariam com timbre do município, mas assinados por um Engenheiro que não é da Prefeitura, foi buscar o endereço do mesmo, mas tendo o procurado o endereço d escritório que seria perto da Caixa federal, mas não é mais naquele local, o mesmo teria dito que nem sabia que havia assinado. Segundo ele, devem ficar atentos, acha que estariam burlando a Lei, deveriam cuidar se o proprietário está fazendo um desmembramento ou um loteamento, jamais a pessoa doaria uma rua à Prefeitura se não tivesse benefício com isso, pensa que o município estaria perdendo dinheiro assim, pois “quando doa-se uma rua para a Prefeitura, para ser aberta e a mesma sempre perde com isso, pois o Município deveria ganhar 15% de área verde, 20% ou 25%  desta deveria ser para instituições públicas”, considera isso “burlar a lei”, mas sendo o projeto a doação de um conhecido, irá votar favorável. A Presidente explicou que essa doação irá desafogar o trânsito daquela via. Ver. Décio: disse que não entendeu bem a colocação do colega Gildo, porque se vão fazer um fracionamento é uma coisa lógica, pois o proprietário se doa um pedaço de terra é para ajudar a desenvolver o município e porque terá alguma vantagem também. Se o mesmo vai fazer um fracionamento ou desmembramento não caberia ao município impedir, pois o mesmo se lotear irá ajudar a desenvolver o município, hoje em dia aquela área apenas deve pagar o ITR, o que interessaria ao município seria captar mais IPTU. O Ver. Gildo explicou como funcionaria o fracionamento, que deve ser no máximo em três terrenos, mas seriam 14 hectares, devem analisar os documentos se estão tecnicamente corretos, independentemente de estarem beneficiando a comunidade, pois este tipo de doação, estaria sendo de forma errada, e não dará nada para a Prefeitura. Em votação: FOI APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÕES:  VOTO CONGRATULATÓRIO: Vereador Marcelo Gorski:- Para com Juca e Adriano, por terem sido eleitos como Presidente do Clube do Buriti, em 08 de março do corrente ano./ Vereador Claudio Batista Manzoni:  Para com Marco Espindola Santiaguense que no dia 14 de março de 2020, conquistou como técnico da seleção feminina gaúcha sub-18, o Campeonato Brasileiro de seleções./Vereadores Marcelo Gorski e Dionathan Farias: - Para com o Sr. João Vilson Pereira da Silva, popularmente conhecido por Joãozinho, em reconhecimento pelos trinta e cinco anos de relevantes serviços prestados à comunidade, na qualidade de colaborador da URI Santiago./Vereador Joel Oliveira: Para com a EMATER/RS ASCAR, pelo 43° aniversário dessa instituição./Vereadores: Cleusa Canterle, Antônio Carlos Gomes, Batista Manzoni, Décio Loureiro, Marcelo Gorski, Tadeu Machado, Dionathan Farias, Joel Oliveira, José Leovegildo Fortes e Rafael Nemitz: Para com à coordenação e demais colaboradores do grupo Cavalgada Feminina Joana D’arc, em homenagem à exitosa realização da VI Cavalgada Feminina, promovido dia 07 de março./                                           

PROPOSIÇÃO: Vereador Claudio Batista Manzoni (indicação): Seja construída no bairro Monsenhor Assis uma academia ao ar livre./Vereador Décio Loureiro : Seja criado o Programa “Prata da Casa”, na cidade de Santiago.  FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada pela Presidente a presente Sessão Ordinária, em seguida foi lavrada a presente Ata. ===================
 Santiago, RS, 16 março de 2020.

VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
= PRESIDENTE=
VER.  MARCELO GORSKI DE MATOS

= VICE-PRESIDENTE

VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS                       VER. JOEL DE OLIVEIRA
= 1º SECRETÁRIO =                                                          = 2º SECRETÁRIO =  
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Antônio Carlos dos Santos Gomes:_______________________________

Cláudio Batista Manzoni:_______________________________________(continua...)
 Clairton Bassin Pivoto:________________________________________ 
Ernandes Tadeu Machado:_______________________________________
Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________

Eva Maristane Rodrigues Müller:________________________________

José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________

Nélson Peraça Abreu:__________________________________________

Rafael da Silveira Nêmitz: ______________________________________
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